



教育部與內政部——致家長的一封信

各位家長好：

111學年度即將步入尾聲，我們要特別感謝所有家長這一年來給孩子們的支持，讓孩子們能安心學習與成長。暑假即將來臨，孩子有更多時間探索新事物，在數位時代，網路已成為孩子們學習、娛樂和社交的重要平台。然而，網路的快速發展也潛藏著風險，近來，網路詐欺也不斷變換型態，影響我們的生活。因此，我也想請家長們協助，留意孩子的日常使用網路的狀況，也讓孩子們能知道網路安全的重要性，不要輕易透露個人資訊給陌生人，保護自己的隱私，避免不法分子利用這些資訊對孩子造成危害。

根據警政署資料顯示，針對小學生的常見詐騙手法為「假網拍詐騙」、「假愛情交友」、「遊戲點數或虛擬寶物詐騙」。因此，提醒家長與孩子需要提高防範意識，認識各種網路詐騙手法。

近期，教育部與內政部也更緊密合作，除了強化反詐騙教育，也強化與警政單位的橫向聯繫，提供孩子最即時的協助與支持。如果孩子遇到任何可疑情況或懷疑自己受騙，可以撥打「反詐騙諮詢專線165」尋求幫助，遠離詐騙風險，希望每位孩子都能在保護自己的前提下，盡情享受學習、體驗新事物，度過一個充實且愉快的暑假。

165反詐騙諮詢專線

165全民防騙網

教育部 部長

潘文忠

內政部 部長

林右昌

112.06.19

